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Tracce 1° prova 
 
Traccia 1 
Il candidato spieghi gli obbiettivi del “Piano Nazionale impresa 4.0” del MISE, ne delinei le 
principali linee di azione in base alla recente normativa e ne evidenzi i vantaggi (strategici e fiscali). 
 
Traccia 2 
In candidato consideri una medi impresa italiana del settore meccani co che intende entrare nel 
mercato cinese e spieghi: 
Le motivazioni strategiche che possono essere alla base di un investimento diretto estero di tipo 
produttivo. 
I fattori che influenzano questa modalità di scelta 
La valutazione di convenienza fiscale che determina una differenza tra una filiale (branch)e una 
società controllata (subsidary) all’estero 
La strategia piu’ opportuna per difendere in tale mercato la proprietà intellettuale dell’impresa 
 
Traccia 3 
 
Il candidato facendo riferimento a una società di presone in nome collettivo che svolge attività 
alberghiera in un immobile di proprietà costituita da tre soci di 65 anni ciascuno, delinei: 
una soluzione che consenta un efficace passaggio generazionale ai 3 figli unici degli imprenditori; 
i costi e opportunità (civilisti e contabili) nel caso di passaggio da una società di persone a una 
società di capitali 
criteri di valutazione del valore aziendale, utilizzando dati  a libera scelta, e la metodologia piu’ 
idonea da utilizzare al momento del passaggio di proprietà dell’attività alberghiera 
 
________________________________________________________________________________ 

Tracce 2° prova 
 

Traccia 1 
Il candidato ipotizzi il caso in cui una società per azioni sia in Liquidazione e in Concordato Preventivo. Dopo 
aver delineato in grande sintesi i due istituti, si soffermi e approfondisca i poteri e le responsabilità del 
liquidatore Sociale, del Liquidatore Giudiziale e del Commissario Giudiziale.. 
 

Traccia 2 
Il candidato dopo aver illustrato in grande sintesi, il diritto di opzione, tratti in particolare delle azioni 
inoptate e della limitazione del diritto di opzione con particolare riferimento a possibili soggetti non 
dipendenti facendo ricorso ad esempi concreti. 

 
Traccia 3 
Il candidato descriva brevemente gli aspetti contabili e legali dell’operazione di fusione della società X, 
società controllante, nella società Y, società controllata al 100% dalla società X, 
confrontando l’ipotesi di fusione diretta con quella inversa facendo opportuni esempi. Si soffermi poi sui 
principali aspetti fiscali, ipotizzando la retrodatazione contabile e fiscale all’inizio del periodo di imposta e la 
disponibilità di perdite fiscali in capo ad entrambe le società che partecipano alla fusione 

 
________________________________________________________________________________ 



 

Tracce 3° prova  
 

Traccia 1 

“Il candidato con opportuni dati a scelta ,ipotizzi un ricorso avverso avviso di accertamento 
dell’amministrazione finanziaria riguardante il maggior valore attribuito ad un bene immobile strumentale 

trasferito” 

Traccia 2 
Il candidato provveda a descrivere dal punto di vista economico aziendale i principali aspetti delle seguenti 

operazioni: conferimento d’azienda, cessione d’azienda, fusione. 
Il candidato rediga la situazione patrimoniale al 31-12-2018 della società Alfa srl con valore economico di 
euro 2.000.000,00 dalla quale emergano tra le altre le seguenti voci: capitale sociale 1.000.000,00 (il 
patrimonio netto di euro 1.500.000,00) fondo ammortamento impianti euro 400.000,00;rimanenze di 
magazzino euro 800.00,00;debiti verso fornitori per euro 1.200.000,00.La compagine sociale e’ composta 
da signor Rossi (55%) e signor Verdi (45%). 
Il candidato provveda a redigere la situazione contabile delle società Alfa e Beta srl dopo che sono avvenute 
le seguenti ( alternative ) operazioni: 
Alfa conferisce tutta l’azienda in Beta; 
Alfa cede tutta l’azienda in Beta 
Beta incorpora Alfa(fusione per incorporazione) 
Si tenga presente che la Beta srl presenta un capitale sociale di euro 2.500.000,00ed un valore economico 
di euro 2.800.000,00.La compagine sociale e’ composta dal signor Neri per il 30% e il signor Bianchi per il 
70%. 
 

Traccia 3 

Con dati opportunamente scelti, il candidato rediga la dichiarazione IVA di un’impresa esercente 
attività di vendita auto, motivando le scelte 
 
Prova orale 
Valutazione di azienda 
Reverse charge 
Trust 
Regime forfettario 
Società tra professionisti 
Valutazione brevetti (intangibili) 
Liquidatore giudiziale 
Regime del margine 
Rimborsi IVA 
Recesso di un sociospa 


